

# पटना मेडिकल कॉलेज बिहार की अमूल्य धरोहरों में से एक है : राष्ट्रपति

## उन्नाव में सड़क हादसे में एक ही परिवार के तीन सदस्यों की मौत

पटना, (नवशक्ति)। राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू ने बिहार के पटना में पटना मेडिकल कॉलेज के शताब्दी समारोह में भाग लिया। इस अवसर पर राष्ट्रपति ने कहा कि पटना मेडिकल कॉलेज बिहार की अमूल्य धरोहरों में से एक है। इस संस्थान का पुरातनता को संरक्षित करने और आधुनिकता की ओर निरंतर अग्रसर होने का गौरवशाली इतिहास रहा है। पीएमसीएच एशिया के सर्वश्रेष्ठ अस्पतालों में से एक था। इस संस्थान के पूर्व छात्रों ने अपनी प्रतिभा, सेवा और समर्पण के बल पर देश-विदेश में अपना और पीएमसीएच का नाम रोशन किया है। राष्ट्रपति ने कहा कि इलाज के लिए दूसरे शहर या



राज्य में जाना कई तरह से प्रभावित करता है, जैसे इलाज में देरी, भोजन, आवास और रोजगार की समस्या। इससे बड़े शहरों के चिकित्सा संस्थानों पर भी बोझ बढ़ता है। देश भर में अच्छे चिकित्सा संस्थानों का

विकेंद्रीकरण इन सभी समस्याओं को हल करने में मददगार साबित होगा। चेन्नई, हैदराबाद, मुंबई और इंदौर जैसे शहर विशेष उपचार के केंद्र के रूप में विकसित हुए हैं। बिहार को भी ऐसे कई केंद्र विकसित

करने चाहिए। इससे न केवल बिहार के लोगों को अच्छी चिकित्सा सुविधा मिलेगी, बल्कि राज्य की अर्थव्यवस्था को भी बढ़ावा मिलेगा। पीएमसीएच और इसके पूर्व छात्र अपने अनुभव से इस

प्रयास में महत्वपूर्ण योगदान दे सकते हैं। राष्ट्रपति ने कहा कि यह तकनीक का युग है। चिकित्सा क्षेत्र में भी तकनीक महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और

रोबोटिक्स जैसी तकनीकें चिकित्सा प्रक्रिया को सरल और सटीक बना रही हैं। उन्होंने पीएमसीएच के सभी हितधारकों से नवीनतम तकनीकों को अपनाने के लिए हमेशा तैयार रहने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि इससे न केवल इलाज आसान होगा बल्कि डॉक्टरों का ज्ञान और दक्षता भी बढ़ेगी। राष्ट्रपति ने कहा कि हमारे डॉक्टर शोधकर्ता, चिकित्सक, शिक्षक और परामर्शदाता भी हैं। इन सभी भूमिकाओं में वे लोगों और समाज की सेवा करते हैं और राष्ट्र निर्माण में योगदान देते हैं। उन्होंने डॉक्टरों से लोगों को रक्तदान और अंगदान के महत्व के बारे में जागरूक करने का आग्रह किया।

उन्नाव। उत्तर प्रदेश के उन्नाव जिले के बांगरमऊ इलाके में आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे पर हुई एक सड़क दुर्घटना में दो बच्चों और उनके पिता की मौत हो गयी। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार यह दुर्घटना सुबह बांगरमऊ कोतवाली क्षेत्र में हुई, जब एक कार नियंत्रण खोकर डिवाइडर को पार कर गई और विपरीत दिशा से आ रहे टैपो ट्रैक्टर से टकरा गयी। बांगरमऊ के पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) अरविंद कुमार ने कहा, सुबह करीब साढ़े पांच बजे पुलिस को दुर्घटना की जानकारी मिली। आगरा से लखनऊ जा रही एक सेंट्रो कार अनियंत्रित होकर डिवाइडर पार कर सामने से आ



रहे टैपो ट्रैक्टर से टकरा गई। टक्कर इतनी भीषण थी की टैपो ट्रैक्टर पलट गया। उन्होंने बताया कि इस हादसे में कार सवार एक ही परिवार के तीन लोगों की मौत हो गयी जबकि टैपो ट्रैक्टर में सवार यात्री मामूली रूप से घायल हुए हैं। सीओ ने बताया कि मृतकों की पहचान राघवेंद्र सिंह कुशवाह (36), उनके पांच साल के बेटे श्रेष्ठ और उनकी डेढ़ साल की बेटी के रूप में हुई है।

योगी को महाकुंभ के दौरान मारे गए लोगों के परिवारों को मुआवजा देना चाहिए : ममता बनर्जी

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने महाकुंभ के दौरान भगदड़ में कई लोगों की मौत होने का आरोप लगाते हुए मांग की कि योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व वाली उत्तर प्रदेश सरकार पीड़ितों के परिवारों के लिए घोषित मुआवजा तत्काल जारी करे। बनर्जी ने इस दावे पर भी सवाल उठाया कि इस वर्ष महाकुंभ मेला 144 वर्षों के अंतराल के बाद हो रहा है तथा उन्होंने विशेषज्ञों से इस दावे की सत्यता की जांच करने का आग्रह किया। बनर्जी ने यहां राज्य सचिवालय में संवाददाताओं से कहा, मैं उत्तर प्रदेश सरकार और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मांग करती हूँ कि चूंकि उन्होंने कुंभ मेले में मारे गए लोगों के परिवारों के लिए अनुग्रह राशि की घोषणा की है, इसलिए उन्हें तत्काल यह राशि जारी करनी चाहिए। उत्तर प्रदेश सरकार ने कुंभ मेले के दौरान भगदड़ में जान गंवाने वाले लोगों के परिवारों को 25-25 लाख रुपये मुआवजा देने की घोषणा की थी।

सरकारी प्रोत्साहनों से मध्य प्रदेश को पर्यटन क्षेत्र में सबसे अधिक निवेश पाने में मदद मिलेगी। गजेंद्र सिंह शेखावत भोपाल। केंद्रीय पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने कहा कि मध्य प्रदेश सरकार द्वारा दिए जा रहे प्रोत्साहनों से आने वाले वर्षों में राज्य को पर्यटन और आतिथ्य क्षेत्र से सबसे अधिक निवेश आकर्षित करने में मदद मिलेगी। राज्य के वैश्विक निवेशक सम्मेलन इन्वेस्ट मध्यप्रदेश को संबोधित करते हुए पर्यटन मंत्री ने कहा कि आध्यात्मिक केंद्रों से लेकर पहाड़ी इलाकों तक के सुपुन्य स्थलों से समृद्ध सबे में पर्यटकों की आकांक्षाएँ पूरी करने की क्षमता है।

## कमजोर वर्गों के अरमानों का मजाक उड़ाता है सबका साथ, सबका विकास का नारा : खरगे

नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़े वर्गों और अल्पसंख्यक समुदायों के बच्चों की छात्रवृत्ति के लाभार्थियों की संख्या में कथित गिरावट को लेकर मंगलवार को आरोप लगाया कि सबका साथ, सबका विकास का नारा कमजोर वर्गों के अरमानों का मजाक उड़ाता है। उन्होंने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक चार्ट साझा किया जिसमें उल्लेख है कि एससी, एसटी, ओबीसी और अल्पसंख्यक बच्चों के लिए छात्रवृत्ति के लाभार्थियों में भारी गिरावट आई है।

खरगे ने एक्स पर प्रधानमंत्री



नरेन्द्र मोदी को संबोधित एक पोस्ट में कहा, नरेन्द्र मोदी जी, देश के एससी, एसटी, ओबीसी और अल्पसंख्यक वर्ग के युवाओं की छात्रवृत्तियों को आपकी सरकार ने हथियाने का काम किया है। उन्होंने दावा किया कि ये शर्मनाक सरकारी आँकड़े

बताते हैं कि सभी वर्गों में मोदी सरकार ने लाभार्थियों की संख्या में भारी कटौती तो की है, साथ ही औसतन साल-दर-साल 25 प्रतिशत फंड भी कम खर्च किया है।

खरगे ने सवाल किया कि जब तक देश के कमजोर वर्ग के छात्रों को अवसर नहीं मिलेगा, उनके हुनर को प्रोत्साहन नहीं मिलेगा, तब तक हम अपने देश के युवाओं के लिए नौकरियाँ कैसे बढ़ा पाएंगे? उन्होंने आरोप लगाया, आपका सबका साथ, सबका विकास का नारा, रोजाना कमजोर वर्गों के अरमानों का मजाक उड़ाता है।

## जमीन के बदले नौकरी मामले में लालू यादव को लगा झटका, बेटी और तेज प्रताप को भी कोर्ट ने किया तलब

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने मंगलवार को राजद प्रमुख लालू प्रसाद यादव, उनके बेटे तेज प्रताप यादव और बेटी हेमा यादव को जमीन के बदले नौकरी 'घोटाले' से जुड़े सीबीआई मामले में तलब किया। राजद एवेंच्यु कोर्ट ने लालू के छोटे बेटे और बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव को भी नया समन जारी किया और उन्हें 11 मार्च को पेश होने के लिए कहा। अदालत ने भ्रष्टाचार मामले में सीबीआई की अंतिम आरोपपत्र पर सजा लेने के बाद समन जारी किया। एजेंसी ने मामले में 30 सरकारी



अधिकारियों सहित 78 लोगों को नामित किया है। ईडी द्वारा जांच किए जा रहे मनी लॉन्ड्रिंग मामले में लालू यादव और उनके दोनों बेटों को पहले ही जमानत मिल चुकी है। कथित घोटाला 2004 और 2009 के बीच केंद्रीय रेल मंत्री के रूप में लालू प्रसाद के

कार्यकाल का है। सीबीआई का मामला मध्य रेलवे में ग्रुप डी की नौकरियों में नियुक्तियों के बदले राजद प्रमुख और उनके परिवार के सदस्यों को सस्ते दरों पर जमीन के कथित हस्तांतरण से संबंधित है। सीबीआई ने मई 2022 में लालू, उनके बेटे-

बेटियों और पत्नी और पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी के खिलाफ मामला दर्ज किया। लालू प्रसाद ने रविवार को विवादित बयान देते हुए महाकुंभ को अर्थहीन करार दिया और नयी दिल्ली रेलवे स्टेशन पर मची भगदड़ से हुई लोगों की मौत के लिए रेलवे को जिम्मेदार ठहराया। लालू ने कहा, बहुत दुःखद घटना घटी है... हम सब लोगों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं। यह रेलवे की गलती है। रेलवे के कुप्रबंधन और लापरवाही की वजह से इतने लोगों की मौत हुई है। इस घटना के बाद केंद्रीय रेल मंत्री को इस्तीफा दे देना चाहिए।

## नकारात्मकता चरम पर हो तो गरिमा का ख्याल न करते हुए मानसिकता शब्दों में प्रकट होती है: अखिलेश यादव

लखनऊ। समाजवादी पार्टी (सपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का नाम लिए बिना उन पर कटाक्ष करते हुए कहा कि अशोभनीय कथन बताते हैं कि नकारात्मकता चरम पर हो तो देश, काल, स्थान की गरिमा का ख्याल न करते हुए मानसिकता शब्दों के रूप में प्रकट होती है। सपा प्रमुख यादव ने सोमवार की रात अपने आधिकारिक एक्स खाते पर एक पोस्ट में कहा लेकिन महाकुंभ में जिन्होंने अपनों को तलाशा, उन्हें हमेशा के लिए खो गए अपने



परिजन का नाम न तो मृतकों की सूची में मिला और न ही खोया-पाया के रजिस्टर में। इसी पोस्ट में उन्होंने कहा कि कुछ लोगों ने महाकुंभ में राजनीतिक अवसरवाद को तलाशा और उनको आत्म प्रचार का माध्यम मिला, लेकिन उन्होंने अपनी नैतिकता, सत्यनिष्ठा और मानवीय संवेदनाओं को खो दिया और वाणी पर संतुलन को भी। यादव ने आगे कहा अशोभनीय कथन बताते हैं कि नकारात्मकता चरम पर हो तो देश, काल, स्थान की गरिमा का ख्याल न करते हुए मानसिकता शब्दों के रूप में प्रकट होती है। सपा प्रमुख ने कहा कि

सीमा भला कौन नाप सकता है। ऐसे कथनों से जिन सुधीजनों को ठेस पहुँची है, उनसे निवेदन है कि ऐसे लोगों के प्रति सहानुभूति की भावना रखें न कि आक्रोश की। ह्रस्वन्मति दे भगवान! सोमवार को उप्र के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने विधानसभा के बजट सत्र में राज्यपाल के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर बोलते हुए समाजवादी पार्टी (सपा) और अन्य विपक्षी दलों पर निशाना साधा था। उन्होंने कहा था, कुंभ में जिसने तो तलाशा, उसे वहीं मिला।

## आप विधायक अमानतुल्लाह खान को राहत, पुलिस पर हमला मामले में कोर्ट से मिली अग्रिम जमानत

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने लोक सेवकों के काम में बाधा डालने से जुड़े एक मामले में आम आदमी पार्टी (आप) के विधायक अमानतुल्लाह खान को मंगलवार को अग्रिम जमानत दे दी। राजद एवेंच्यु कोर्ट ने इस शर्त पर उनकी जमानत मंजूर की कि वह 25,000 रुपये के बांड और इतनी ही राशि की जमानत राशि जमा करेंगे। दिल्ली पुलिस ने 10 फरवरी को जामिया नगर इलाके में हुई एक घटना को लेकर उनके खिलाफ मामला दर्ज किया था। उन पर हाल ही में राष्ट्रीय राजधानी के जामिया नगर में दिल्ली पुलिस टीम पर हुए हमले को लेकर मामला दर्ज किया गया था। खान, जो आधिकारिक कर्तव्यों में बाधा डालने के आरोपों



पर कानूनी परेशानी का सामना कर रहे थे, को गिरफ्तारी से अंतिम सुरक्षा मिली, जिससे उन्हें तत्काल हिरासत से राहत मिली। हालांकि, राजद एवेंच्यु कोर्ट ने उन्हें जांच में सहयोग करने का निर्देश दिया और कानूनी कार्यवाही के तहत उन्हें जांच में शामिल होने के लिए कहा गया है। दिल्ली पुलिस ने खान से पूछताछ करने और यह पता लगाने के लिए उनकी हिरासत मांगी थी कि

क्या वह भी कथित हमले के समय घटनास्थल पर मौजूद थे। पुलिस ने सीसीटीवी कैमरों की फुटेज और गवाहों के बयान की अदालत के रिकॉर्ड पर रखे। दिल्ली पुलिस ने 10 फरवरी को हुई घटना के संबंध में ओखला से विधायक खान के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की थी और आरोप लगाया था कि उन्होंने भीड़ का नेतृत्व किया और हत्या के प्रयास के एक मामले में आरोपी एवं भगोड़े अपराधी की हिरासत से भागने में मदद की। पुलिस ने कहा कि घटना उस समय हुई जब दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने शबाज खान नामक व्यक्ति को गिरफ्तार करने का प्रयास किया।

## वैश्विक अनिश्चितता के बावजूद, भारत का तीव्र विकास निश्चित है: प्रधानमंत्री

दिल्ली, (संवाददाता)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने असम के गुवाहाटी में एडवांटेज असम 2.0 निवेश एवं अवसरचना शिखर सम्मेलन 2025 का उद्घाटन किया। इस अवसर पर सभी गणमान्य व्यक्तियों का स्वागत करते हुए श्री मोदी ने कहा कि पूर्वी भारत और पूर्वोत्तर भारत आज भविष्य की एक नई यात्रा पर निकल रहे हैं और एडवांटेज असम, असम की अविश्वसनीय क्षमता और प्रगति को दुनिया के साथ जोड़ने की एक बड़ी पहल है। उन्होंने कहा कि इतिहास भारत की समृद्धि में पूर्वी भारत की प्रमुख भूमिका का साक्ष्य है। प्रधानमंत्री ने आशा जताते हुए कहा कि आज जब हम विकसित

भारत की ओर बढ़ रहे हैं तो इस दिशा में पूर्वी भारत और पूर्वोत्तर अपनी वास्तविक क्षमता प्रदर्शित करेंगे उन्होंने कहा कि एडवांटेज असम उसी भावना का प्रतिनिधित्व करता है। प्रधानमंत्री ने इस भव्य कार्यक्रम के आयोजन के लिए असम सरकार और मुख्यमंत्री को बधाई दी। उन्होंने 2013 के अपने शब्दों का भी स्मरण किया, जब उन्होंने कहा था कि वह समय दूर नहीं जब ए फॉर असम आदर्श बन जाएगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि वैश्विक अनिश्चितताओं के बावजूद विशेषज्ञ एक बात पर एकमत हैं: भारत का तेज विकास। उन्होंने कहा कि आज का भारत इस शताब्दी के अगले 25 वर्षों के

लिए दीर्घकालिक दृष्टिकोण के साथ कार्य कर रहा है। उन्होंने कहा कि दुनिया को भारत की तेजी से कुशल और नवोन्मेषी बनती युवा आबादी पर बहुत भरसा है। उन्होंने भारत के नव-मध्यम वर्ग में बढ़ते आत्मविश्वास का भी उल्लेख किया, जो नई आकांक्षाओं के साथ निर्धनता से उबर रहा है। राजनीतिक स्थिरता और नीतिगत निरंतरता का समर्थन करने वाले भारत के 140 करोड़ लोगों पर दुनिया के भरोसे को रेखांकित करते हुए, श्री मोदी ने कहा कि शासन का उल्लेख किया जो सुधारों को लागू करना जारी रखे हुए है। इसके अलावा, उन्होंने कहा कि भारत अपनी स्थानीय

आपूर्ति श्रृंखलाओं को मजबूत कर रहा है और विभिन्न वैश्विक क्षेत्रों के साथ मुक्त व्यापार समझौते कर रहा है। उन्होंने पूर्वी एशिया के साथ मजबूत संपर्क और नए भारत-मध्य पूर्व-यूरोप आर्थिक गलियारों का भी उल्लेख किया, यह नए अवसरों को लेकर आ रहा है। असम में उपस्थित जनसमूह द्वारा भारत में बढ़ते वैश्विक विश्वास की चर्चा करते हुए, श्री मोदी ने कहा कि भारत के विकास में असम का योगदान निरंतर रूप से बढ़ रहा है। उन्होंने कहा कि एडवांटेज असम शिखर सम्मेलन का पहला संस्करण 2018 में आयोजित किया गया था, उस समय असम की अर्थव्यवस्था का



मूल्य 2.75 लाख करोड़ रुपये था। आज, असम लगभग 6 लाख करोड़ रुपये की अर्थव्यवस्था वाला राज्य बन चुका है। प्रधानमंत्री ने कहा कि उनकी सरकार के नेतृत्व में असम

की अर्थव्यवस्था केवल छह वर्षों में दोगुनी हो गई है। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि यह केंद्र और राज्य में उनकी सरकारों का दोहरा प्रभाव है। उन्होंने कहा कि असम में कई निवेशों ने इसे असीमित

संभावनाओं वाले राज्य में बदल दिया है। प्रधानमंत्री ने उल्लेख किया कि असम सरकार शिक्षा, कौशल विकास और बेहतर निवेश वातावरण बनाने पर ध्यान केंद्रित कर रही है। प्रधानमंत्री ने कहा कि उनकी सरकार ने हाल के वर्षों में कनेक्टिविटी से संबंधित बुनियादी ढांचे पर व्यापक स्तर पर कार्य किया है। उन्होंने एक उदाहरण देते हुए कहा कि 2014 से पहले, ब्रह्मपुत्र नदी पर केवल तीन सेतु थे, जिनका निर्माण 70 वर्षों में बनाया गया था। हालांकि, पिछले 10 वर्षों में चार नए सेतुओं का निर्माण किया गया है। इनमें से एक सेतु का नाम भारत रत्न भूपेन हजारिका के नाम पर रखा गया

है। श्री मोदी ने कहा कि 2009 से 2014 के बीच असम को औसतन 2,100 करोड़ रुपये का रेल बजट मिला था, लेकिन उनकी सरकार ने असम के रेल बजट को चार गुना से अधिक बढ़ाकर 10,000 करोड़ रुपये कर दिया। उन्होंने कहा कि असम में 60 से अधिक रेलवे स्टेशनों का आधुनिकीकरण किया जा रहा है और पूर्वोत्तर में पहली सेमी हाई-स्पीड ट्रेन अब गुवाहाटी और न्यू-जलपाईगुड़ी के बीच शुरू हो गई है। असम में हवाई संपर्क तेजी से विस्तार का जिक्र करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि 2014 तक केवल सात मार्गों पर उड़ानें संचालित होती थीं, लेकिन अब लगभग 30 मार्गों पर उड़ानें हैं।







# एक साथ आना शुरूआत है, एक साथ बैठना प्रगति है, एक साथ काम करना सफलता: सीयूएसबी कुलपति प्रो. कामेश्वर नाथ सिंह

पटना। एक साथ आना शुरूआत है, एक साथ बैठना प्रगति है और एक साथ काम करना सफलता है, उक्त वक्तव्य दक्षिण बिहार केन्द्रीय विश्वविद्यालय (सीयूएसबी) के कुलपति प्रो. कामेश्वर नाथ सिंह ने डिबेटिंग प्रीमियर लीग (डीपीएल) 5.0 के उद्घाटन समारोह में दिया। सीयूएसबी के स्कूल ऑफ लॉ एंड गवर्नंस (एसएलजी) के द्वारा आयोजित डीपीएल 5.0 के उद्घाटन समारोह के अपने अध्यक्षीय संबोधन में कुलपति महोदय ने सहयोग और समग्र विकास पर अपने विचार रखे। उन्होंने समग्र विकास के चार स्तंभों पर प्रकाश डालते हुए कहा कि सर्वांगीण व्यक्तिगत निर्माण में औपचारिक और अनौपचारिक शिक्षा दोनों की महत्वपूर्ण भूमिका है। कुलपति प्रो. के. एन. सिंह ने प्रभावी संचार,

समन्वय और भारत की अंतर्निहित शक्तियों- उसकी विविधता, लोकतंत्र और जनसांख्यिकी के महत्व को रेखांकित किया। अंत में उन्होंने आयोजकों को बधाई देते हुए नेतृत्व और बौद्धिक विकास को पोषित करने के लिए डीपीएल जैसे प्लेटफार्मों को जारी रखने के लिए प्रोत्साहित किया। जन सम्पर्क पदाधिकारी (पीआरओ) मोहम्मद मुदससीर आलम ने बताया कि बहुप्रतीक्षित डिबेटिंग प्रीमियर लीग (डीपीएल) 5.0 का शुभारम्भ कुलपति प्रो. कामेश्वर नाथ सिंह, एसएलजी के प्रमुख और डीन प्रो. अशोक कुमार, प्रो. पवन कुमार मिश्रा (डीएसडब्ल्यू), प्रो. प्रदीप कुमार दास संकाय समन्वयक डॉ. पल्लवी सिंह और अन्य संकाय सदस्यों तथा छात्रों की उपस्थिति में हुआ। कार्यक्रम की शुरूआत पारंपरिक दीप प्रज्वलन के साथ हुई और इसके बाद माननीय



कुलपति द्वारा ट्रॉफियों का भव्य अनावरण किया गया, जिससे प्रतिभाशाली वाद-विवादकताओं के बीच एक गहन और उत्तेजक प्रतियोगिता का मंच तैयार हो गया। उपस्थित लोगों का स्वागत करते हुए प्रो. अशोक कुमार ने आलोचनात्मक सोच और भागीदारी पूर्ण लोकतंत्र को बढ़ावा देने में वाद-विवाद के महत्व को रेखांकित किया। चर्चा और विचार-विमर्श के सार पर जोर देते हुए उन्होंने टिप्पणी की, र्ववाद-विवाद लोकतंत्र का दिल है, ज्ञान को सभी दिशाओं से आने दें। उनके प्रेरक शब्द दर्शकों के साथ गूँज उठे, जिससे छात्रों को बौद्धिक प्रवचन में सक्रिय रूप से शामिल होने के लिए प्रेरित किया गया। संकाय समन्वयक डॉ. पल्लवी

सिंह ने डिबेटिंग प्रीमियर लीग की विरासत पर प्रकाश डाला और बताया कि कैसे यह युवा दिमागों के लिए अपने तर्क कौशल का प्रदर्शन करने के लिए एक प्रतिष्ठित मंच के रूप में विकसित हुआ है। उन्होंने बताया कि डीपीएल के इस संस्करण में 24 टीमों शामिल हैं, जो बुद्धि और वाकपटुता की लड़ाई में प्रतिस्पर्धा कर रही हैं। डॉ. सिंह ने बताया कि डीपीएल 5.0 का उद्देश्य प्रतिभागियों में विशेषज्ञतात्मक कौशल, स्पष्ट अभिव्यक्ति और रचनात्मक असहमति की भावना विकसित करना है। उद्घाटन सत्र का समापन डॉ. कुमारी नीतू द्वारा दिए गए धन्यवाद प्रस्ताव के साथ हुआ। इसके साथ ही डिबेटिंग प्रीमियर लीग 5.0 की आधिकारिक घोषणा कर दी गई, जिसमें अगले तीन दिनों तक टीमों के बीच रोमांचक बहस और विचारोत्तेजक तर्क देखने को मिलेगा।

## दैनिक कर्मियों का 28 फरवरी को विधान सभा घेराव की तैयारी जोरों पर

पटना। दैनिक कर्मियों का स्थायीकरण, 26000 रुपया न्यूनतम वेतन, आउटसोर्सिंग की समाप्ति कर आऊटसोर्सिंग कर्मियों का निकाय में सामंजस्य करने, एसीपी और पेंशन बकाया अन्तर्राशि के भुगतान पर लगाये गये रोक को हटायें जाने की माँग को लेकर बिहार लोकल बौद्धिज ईम्प्लॉयज संयुक्त संघर्ष मोर्चा ने 28 फरवरी को बिहार विधान सभा के घेराव का आह्वान किया है। घेराव को सफल और धारदार बनाने हेतु मोर्चा के नेतृत्वकारी बिभिन्न नगर निगम, नगर परिषद और नगर पंचायत में जनसंपर्क कर रहे हैं। इसी क्रम में आज पटना नगर निगम कर्मचारी संयुक्त समन्वय समिति एवम-मोर्चा के प्रवक्ता जितेंद्र कुमार, संयोजक मंगल पासवान ने बाँकीपुर अंचल के वार्ड नम्बर 36,38, 39, 40, 42 और कंकड़ बाग अंचल के वार्ड 29, 32, 34, 35, और 44 में जनसंपर्क कर निगमकर्मियों से पूरे संख्या बल के साथ घेराव में शामिल



होने की अपील की। सभी कर्मियों ने कहा की ये उनके ही हक की लड़ाई है इसलिये इस घेराव में मजबूती के साथ शामिल होंगे। पटना नगर निगम में मोबलाइजर का कार्य कर रही महिलाओं को पाँच माह से वेतन नहीं मिलने पर भी समन्वय समिति के प्रतिनिधियों ने आक्रोश जाहिर करते हुए अविलम्ब उनके वेतन भुगतान का माँग किया है। समन्वय समिति के अध्यक्ष चन्द्रप्रकाश सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष रामयतन प्रसाद संयोजक मंगल पासवान प्रवक्ता जितेंद्र कुमार ने कहा की आज से दो माह पूर्व ही समन्वय समिति के प्रतिनिधियों के द्वारा नगर

आयुक्त के साथ बैठक में इस सवाल को उठाया था। नगर आयुक्त ने उस समय दो से तीन दिन में मोबलाइजर को वेतन दे दिये जाने की बात कही थी, लेकिन उस बैठक के दो माह बीतने के बाद भी उन्हें वेतन नहीं मिला है। 28 मार्च के घेराव के बाद नगर आयुक्त के वादाखिलाफी को लेकर स्थानिय स्तर पर भी संघर्ष तेज किया जायेगा। मोर्चा की ओर से इण्डिया गठबन्धन के विधायकों के साथ ही सत्ता पक्ष के विधायकों को भी माँग पत्र सौंप इसे विधान सभा में उठाने का अपील मोर्चा की ओर से किया जा रहा है।

## नित्यानन्द प्रसाद ने अभियंता प्रमुख-सह-विशेष सचिव, पीएचडी का कार्यभार ग्रहण किया



पटना। लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग, बिहार के मुख्य अभियंता (असैनिक), पटना प्रखेत्र, नित्यानन्द प्रसाद ने अभियंता प्रमुख-सह-विशेष सचिव (मुख्यालय) के रूप में कार्यभार ग्रहण किया। उन्होंने सेवानिवृत्त हुए श्री मो० सादुल्लाह जावेद के स्थान पर यह जिम्मेदारी संभाली। कार्यभार ग्रहण करने के बाद श्री नित्यानन्द प्रसाद ने कहा कि विभाग द्वारा संचालित हर घर नल का जल योजना के अंतर्गत छूटे हुए टोलों में जलापूर्ति सुनिश्चित करने के लिए विभागीय मंत्री द्वारा निर्धारित समय सीमा के भीतर कार्य पूरा किया जाएगा। साथ ही, जिन क्षेत्रों में पहले से जलापूर्ति हो रही है, वहाँ निर्बाध और निरंतर जलापूर्ति सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक कदम उठाए जाएंगे। श्री प्रसाद ने विभागीय अधिकारियों और कर्मचारियों से जनहित में योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन हेतु समर्पित भाव से कार्य करने का आग्रह किया। उनकी निष्पक्ष से विभाग को उनके प्रशासनिक और तकनीकी अनुभव का लाभ मिलेगा, जिससे राज्य में पेयजल और स्वच्छता से जुड़ी योजनाओं को और अधिक प्रभावी रूप से लागू किया जा सकेगा।

## वरिष्ठ नेता विकास प्रसाद सिंह ने अभिनंदन एवं स्वागत करते प्रधानमंत्री का



जमुई, नवशक्ति (प्रभाकर कुमार)। विश्व के सर्वाधिक लोकप्रिय नेता व देश के कर्मशील प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी का अंग प्रदेश (भागलपुर) की धरती पर 24 फरवरी को जमुई भाजपा के वरिष्ठ नेता श्री विकास प्रसाद सिंह जी अभिनंदन एवं स्वागत किये। श्री विकास ने कहा कि भागलपुर कि धरती से देश भर 9.80 करोड़ किसान भाइयों के खाने में 2 हजार करोड़ की राशि को भेजे है, और वरौनी डेयरी की क्षमता बढ़ाने सहित अन्य योजनाओं का लोकार्पण किये। मोदी के 11 वर्षों के कार्यकाल में सबका साथ सबका विकास का जो प्रण किये है उसे लेकर तीव्र गति से आगे बढ़ रहे हैं।

## शिक्षा ही सर्वोपरि धन है : उदय मांडी



पटना। फुलवारी विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत जमालुद्दीनचक पटना में विद्यालय वार्षिक महोत्सव आयोजित कार्यक्रम में मुसहर भुइयां शोषित वंचित जन अधिकार जागृति चिंतन अभियान के संस्थापक और संचालक उदय मांडी राजद पूर्व विधायक फुलवारी पटना और पूर्व अध्यक्ष राज्य महादलित आयोग बिहार सरकार पटना मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित हुए इस कार्यक्रम और विद्यालय के प्राचार्य मो आफताब आलम निदेशक राजीव कुमार ने विद्यालय के बच्चों को मेडल देकर प्रोत्साहित किया इस कार्यक्रम में उदय मांडी ने कहा कि शिक्षा ही सर्वोपरि धन है शिक्षा ही गुप्त धन है इस लिए मैं अपने समाज मुसहर भुइयां समुदाय और दलित वरिष्ठों में भी कहता हूँ कि आधी रौटी खाना है और बेटा बेटा को पढ़ना है मूर्ख रहना पाप है अनपढ़ रहना पाप है और शिक्षा ग्रहण करने से डॉ अब्दुल कलाम आजाद कअर और कठर एवं ड डर उड्ड्यादि पास कर उच्च गुणवत्ता के साथ जीवन यापन कर सकते हो और अपने मां पिता का नाम रौशन कर सकते हो और विद्यालय परिवारों को बहुत बहुत धन्यवाद और बधाई दिए इस कार्यक्रम में मो कौशर खान सरपंच और मुखिया भी उपस्थित हुए।

नव शक्ति समाचार पत्र मैं प्रकाशित सामग्री को मौलिक समझकर छापा जाता है। अतः कॉपीराइट संबंधी कोई कार्रवाई संपादक, प्रकाशन एवं मुद्रक पर नहीं की जा सकती है। दावा करने वाले रचनाकार और चित्रकार से संपर्क करें। समस्त विवादों का निपटारा पटना उच्च न्यायालय क्षेत्रान्तर्गत होगा। प्रधान कार्यालय : कृष्णा मार्केट, पहला तल्ला, निकट हड़ताली मोड़ पश्चिमी बोरिंग कैनाल रोड, पटना-800023 हड़ताली मोड़, पश्चिमी बोरिंग कैनाल रोड, पटना द्वारा एसेन कम्प्यूटर, डा.एनी बेसेन्ट रोड, पटना-4 से मुद्रित। सम्पर्क नम्बर : 9473032029, 9939472461 ईमेल- navshakti2010@gmail.com RNI-BIHIN/2012/43368

## बिहार पुलिस सप्ताह के अंतर्गत नगर थाना में नशा मुक्ति कार्यक्रम का आयोजन

साकेत रौशन - जहानाबाद जहानाबाद। बिहार पुलिस सप्ताह के तहत नगर थाना में थानाध्यक्ष दिवाकर कुमार विश्वकर्मा के नेतृत्व में नशा मुक्ति जागरूकता अभियान चलाकर लोगों को जागरूक किया गया। इस जागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत ड्राइंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का मकसद लोगों को नशे के दुष्प्रभावों के प्रति जागरूक करना था। इस कार्यक्रम में महर्षि विद्या पीठ, द विंस फाउंडेशन एकेडमी, किड्स गार्डन स्कूल, एन.बी किड्स, एम.पी. सी स्कूल के बच्चों ने भाग लेकर एक से बढ़ कर एक नशा के खिलाफ चित्र बना कर लोगों को नशा के प्रति जागरूक किया। छात्र छात्राओं ने शराब के दुष्प्रभाव के बारे में बताया साथ ही साथ लोगों को बताया कि शराब जो पिया उसका उजारा घर

## लोगों को नशा के प्रति किया गया जागरूक



परिवार के नारा भी लगाए। कम उम्र के बच्चों को स्मैक, गांजा व अन्य नशीली प्रदार्थ के सेवन से बचने के लिए जागरूक किया गया। इस कार्यक्रम में आए सभी छात्र छात्राओं को टॉफी एवं गुलाब के फूल देकर उनका स्वागत किया गया। इस मौके पर नगर थानाध्यक्ष दिवाकर कुमार विश्वकर्मा ने बताया कि नशा सिर्फ व्यक्ति को नहीं, बल्कि पूरे परिवार और समाज को प्रभावित करता है।

यह इसान को उसकी जिम्मेदारियों से दूर कर देता है। जीवन में कई समस्याएँ खड़ी करता है। इसलिए खुद भी नशे से बचें और दूसरों को भी इसके प्रति जागरूक करें। उन्होंने यह भी कहा कि जिले को नशा मुक्त बनाना पुलिस का मुख्य उद्देश्य है। कार्यक्रम के उपरान्त सभी प्रतिभागियों को सर्टिफिकेट एवं टॉफी भी देकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर डीएसपी ट्रेनिंग

नवनीत कुमार, इंस्पेक्टर किरण कुमारी एसआई प्रणव कुमार, माया कुमारी, सुमन कुमारी, सुरभि कुमारी, महर्षि विद्या पीठ के निदेशक साकेत रौशन, प्राचार्या सोनाली शर्मा, एन.बी.किड्स के प्राचार्य सपना पाठक, एम.पी.सी के डायरेक्टर प्रमोद कुमार, द विंस फाउंडेशन एकेडमी के प्राचार्य सोनू कुमार सिंह सहित कई अन्य लोग मौजूद मौजूद थे।

## हर घर नल का जल निश्चय : 70,343 प्राप्त शिकायतों में से 69,774 का किया गया सफलतापूर्वक समाधान

पटना। सरकार की महत्वकांक्षी योजना हर घर नल का जल के सतत अनुश्रवण हेतु लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग द्वारा संचालित केंद्रीय शिकायत निवारण प्रकष्ठ प्रणाली के माध्यम से रहर घर नल का जल निश्चय अंतर्गत 99% से अधिक शिकायतों का सफलतापूर्वक समाधान कर लिया गया है। विभिन्न जिलों से उन्मूक्त प्रणाली के माध्यम से विभाग को जलापूर्ति संबंधी कुल 70,343 शिकायत प्राप्त हुई जिसमें से 69,774 शिकायतों का विभाग द्वारा सफलतापूर्वक समाधान कर निरंतर स्वच्छ जलापूर्ति शुरू कर दी गई है। लोक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग द्वारा निर्मित एवं संचालित योजना अंतर्गत कुल 31,585 शिकायत प्राप्त हुए जिसमें से 31,292 का निवारण कर लिया गया है। वहीं पंचायती राज विभाग से हस्तान्तरित योजना अंतर्गत कुल 38,758 प्राप्त शिकायत में से 38,487 निवारण कर योजना को पूर्ण रूप से क्रियाशील कर लिया गया है। विभाग को प्राप्त शिकायतें विभिन्न

माध्यमों जैसे व्हाट्सएप/एसएमएस, मोबाइल ऐप, जिला नियंत्रण कक्ष, वेब पोर्टल, ई-मेल एवं विभाग द्वारा जारी टोल-फ्री नंबर के माध्यम से दर्ज की गई हैं। इन सुविधाओं के माध्यम से हर घर नल का जल निश्चय के क्रियान्वयन में नागरिकों की सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित की गई है। पिछले दो माह में कुल 15,722 शिकायतें दर्ज की गईं जो की अक्रियाशील थीं, जिनमें 14,295 शिकायतों का समाधान कर संबंधित जलापूर्ति योजनाओं को पूर्ण रूप से क्रियाशील कर दिया गया है। प्राप्त 15,722 शिकायतों में से 2,237 शिकायतें व्हाट्सएप के माध्यम से, 128 शिकायतें स्वच्छ नीर ऐप से, 4,297 शिकायतें जिला नियंत्रण कक्ष से, 4,083 शिकायतें वेब पोर्टल से, 466 शिकायतें ई-मेल से तथा 4,511 शिकायतें टोल-फ्री नंबर के माध्यम से प्राप्त हुईं। उल्लेखनीय है कि विभाग द्वारा एक सुदृढ़ शिकायत निवारण प्रणाली विकसित किया गया है, जिसके माध्यम से आम नागरिक अपनी

सुविधा के अनुसार दूरभाष, व्हाट्सएप या वेब पोर्टल के जरिए शिकायत दर्ज करा सकते हैं। विभाग द्वारा प्रत्येक शिकायत का समाधान एक निश्चित समय-सीमा के भीतर कर योजना को पूरी तरह क्रियाशील बनाया जाता है। प्राप्त शिकायतों का समाधान प्राथमिकता के आधार पर किया जा रहा है, जिससे जलापूर्ति सेवाओं की निरंतरता बनी हुई है। समस्याओं के त्वरित समाधान हेतु टोल-फ्री नंबर (1800-123-1121/1800-345-1121/155367), व्हाट्सएप (8544429024/8544429082) एवं 'स्वच्छ नीर' मोबाइल ऐप के माध्यम से शिकायत दर्ज करने की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। निरंतर एवं निर्बाध जलापूर्ति के लिए त्रिस्तरीय शिकायत निवारण प्रणाली की व्यवस्था की गयी है। इस व्यवस्था से हस्तांतरित योजना के प्रति न सिर्फ समुदाय की सहभागिता बढ़ रही है बल्कि जलापूर्ति योजना के प्रति स्वामित्व की भावना भी आ रही है।

## घर घर जाकर भौतिक सत्यापन करते हुए निर्वाचन विभाग, बिहार पटना द्वारा दिए गये

जमुई, नवशक्ति (प्रभाकर कुमार)। भारत निर्वाचन आयोग एवं निर्वाचन विभाग, बिहार पटना के निदेश के आलोक में एक जनवरी 2025 की अर्हता तिथि के आधार पर विगत 7 जनवरी को प्रकाशित मतदाता सूची में 90 या इससे अधिक उम्र के मतदाताओं का बी0एल0ओ0 द्वारा घर-घर जाकर भौतिक सत्यापन करते हुए निर्वाचन विभाग, बिहार पटना द्वारा उपलब्ध कराये गये एप्प के माध्यम से सत्यापन किया जाना था तथा मृत और स्थायी रूप से स्थानांतरित निर्वाचकों का नाम निर्वाचक सूची से विलोपित करने हेतु फार्म 7 एवं उम्र में संशोधन हेतु फार्म 8 भरा जाना था। उक्त निर्देश के आलोक में जिला निर्वाचन पदाधिकारी -सह-जिला पदाधिकारी, श्रीमती अभिलाषा शर्मा, के सतत



पर्यवेक्षण में जमुई जिला अन्तर्गत चारों विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र यथा 240-सिकन्दरा (अ0 जा0) में 1038, 241-जमुई में 813, 242-झाड़ा में 1058 एवं 243-चकाई में 1440, अर्थात् जमुई जिला अन्तर्गत 90 या इससे अधिक उम्र के कुल 4349 मतदाताओं का बी0एल0ओ0 द्वारा घर-घर जाकर भौतिक सत्यापन करते हुए फार्म 7 एवं

फार्म 8 प्राप्त किया गया है। भौतिक सत्यापन के दौरान सिकन्दरा (अ0 जा0) विधान सभा में 353, जमुई विधान सभा में 267, झाड़ा विधान सभा में 422 एवं चकाई विधान सभा में 587 अर्थात् कुल 1629 मृत और स्थायी रूप से स्थानांतरित निर्वाचकों का फार्म 7 भर कर निर्वाचक सूची से नाम विलोपित करने की कार्रवाई की जा रही है। इसी प्रकार सिकन्दरा विधान सभा में 228, जमुई विधान सभा में 153, झाड़ा विधान सभा में 210 एवं चकाई विधान सभा में 171 अर्थात् कुल 762 मतदाताओं का उम्र में सुधार हेतु फार्म 8 भर कर निर्वाचक सूची में उम्र में सुधार करने की कार्रवाई की जा रही है।

## बिहार के विकास पर सवाल उठाने वाले तेजस्वी को अपने माता-पिता के शासनकाल का देना चाहिए हिसाब: हिमराज राम

पटना। जद (यू) प्रदेश प्रवक्ता श्री हिमराज राम ने मीडिया में जारी बयान में नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव पर जमकर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि बिहार के विकास पर सवाल उठाने से पहले नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव को अपने माता-पिता के शासनकाल के दौरान राज्य की बदहाली का हिसाब देना चाहिए। पार्टी प्रदेश प्रवक्ता ने कहा कि लालू प्रसाद यादव और राबड़ी देवी के शासनकाल के दौरान विकास के सभी पैमानों पर पिछड़े बिहार को मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने विकास के शिखर पर पहुंचाने का काम किया है। उन्होंने कहा कि तेजस्वी यादव के माता-पिता के शासनकाल के दौरान बिहार शिक्षा, स्वास्थ्य, कानून व्यवस्था, कृषि के क्षेत्र में पूरे देशभर में अंतिम पायदान

पर था। लोग शाम होते ही घरों से बाहर निकलने में डरते थे, राज्य में कृषि की पैदावार नीचले स्तर पर थी। उन्होंने कहा लालू प्रसाद यादव और राबड़ी देवी के शासनकाल के दौरान राज्य में शिक्षा की बदहाली के चलते छात्र-छात्राओं का दूसरे राज्यों में पलायन हुआ राज्य में मेडिकल और इंजीनियरिंग कॉलेजों की कम संख्या के चलते छात्र-छात्राओं को इन विषयों की पढ़ाई के लिए दूसरे राज्यों में जाना पड़ता था। वहीं आज मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार के शासनकाल में हर जिले में इंजीनियरिंग कॉलेजों की स्थापना और मेडिकल कॉलेजों की संख्या में इजाफा के चलते इन विषयों की पढ़ाई करने वाले छात्रों को अब बिहार से बाहर नहीं जाना पड़ रहा है और वो यहीं रहकर शिक्षा हासिल कर



रहे हैं। तेजस्वी यादव को नसीहत देते हुए उन्होंने कहा कि उनके माता-पिता के शासनकाल में साढ़े चार रुपए में चरवाहा विद्यालय में बच्चों को चरवाहा बनने की शिक्षा दी जाती थी लेकिन आज मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार के शासनकाल में महज 10 रुपए में इंजीनियरिंग और महज 5

रुपए में पॉलिटेक्निक की शिक्षा हासिल कर छात्र इंजीनियर कहला रहे हैं। लालू प्रसाद यादव और राबड़ी देवी के शासनकाल के दौरान बिहार की लचर स्वास्थ्य व्यवस्था पर सवाल उठाते हुए उन्होंने कहा कि उस दौर में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में ना तो मरीजों को सही इलाज मिलता था, अस्पतालों में ना डॉक्टर थे और ना ही कोई सुविधा। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में इलाज के लिए एक महीने में केवल 39 मरीज जाया करते थे जबकि आज मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार के शासनकाल के दौरान बड़े इलाज करने वाले मरीजों की संख्या 11 हजार तक पहुंच चुकी है। उन्होंने नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव से सवाल पूछते हुए कहा कि उन्हें ये बताना चाहिए कि उनके माता-पिता के शासनकाल के दौरान राज्य में उद्योगों

की क्या हालत थी? उस समय बिहार में उद्योगों के नाम पर अपहरण का उद्योग चलता था जहां फिरोती के लिए दिनदहाड़े लोगों का अपहरण किया जाता था और उनसे रुपया वसूला जाता था। अपराधियों के डर के चलते बिहार से बड़े पैमाने पर उद्योगपतियों का पलायन हो गया जिससे राज्य में नए उद्योग लगाने की बात तो दूर पुराने चल रहे उद्योगों की हालत खस्ता हो गई और वो बंद हो गए। उन्होंने कहा कि लालू प्रसाद यादव और राबड़ी देवी के शासनकाल में राज्य में कृषि की पैदावार बहुत कम थी। गांवों में जमीन विवाद के चलते किसानों ने खेती बंद कर दी थी और वो शहरों में पलायन कर गए थे। वहीं मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार के शासनकाल में राज्य में भूमि सुधार कार्यक्रम लागू किए गए जिससे

गांवों में भूमि विवादों में कमी आयी और किसान अपनी जमीन पर खेती करने लगे और आज राज्य कई कृषि उत्पादों में देशभर में शीर्ष पायदान पर है। उन्होंने कहा कि तेजस्वी यादव को अपने माता-पिता लालू प्रसाद यादव और राबड़ी देवी से ये सवाल पूछना चाहिए कि उनके शासनकाल के दौरान राज्य में कानून व्यवस्था की क्या हालत थी? शाम होते ही लोग घरों में दुबक जाते थे, लड़कियां घरों से बाहर निकलने में डरती थीं और सर आम हत्या, लूट और अपहरण की घटना आम थी। वहीं आज मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार की सरकार ने लोगों के मन से अपराधियों को खीफ निकालने का काम किया और आज शाम हो, रात हो लोग आराम से घरों से बाहर निकलते हैं और घूमते फिरते हैं।



